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Guia Tutoria 3 (Respuestas)

l. Inecuaciones

1.

5(2—3x) =23(2—-3x)
10 —15x = 6 — 9x
10— 6 > —9x + 15x
4 > 6x
L
2
-
32
(x+D)(x=7)
(X=D(x—6)(x+3)
Puntos criticos: -1,7,1,6y-3
-0 -3 |-3,-1 -1, 1 1, oo+
x+1) - - + + + +
(x=7) : i : § ; N
(x—1) - - - + + +
(x—6) - - - - + +
(x+3) - + + + + +
Total - + - + - +

Solucion: ]-3 ,1[ U ]11,6[ U 17,0+

Recordar que los puntos criticos del denominador siempre van abiertos pues

nunca debe ser cero y en los puntos criticos se hace cero. Los puntos criticos del

numerador irdn abierto o cerrado dependiendo de la desigualdad, si esta es
estricta (< 0 >) irdn abiertos y si es menor o igual (< o0 2) irdn cerrado pues en el

numerador si puede ser cero.

X+1
—|>2
X—2
x+1)2
Elevamos al cuadrado ambos lados ( ) > 4
(x-2)2
X2 +2x+1 450
X2 —4x + 4

x2+2x+1—4(x%?—4x+4)

X2 —4x + 4
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x%4+2x+1—4x*+16x— 16
>0

x%2 —4x+4
—3x% +18x — 15
x%2 —4x+4

Multiplicamos por -1/3, recordando que al multiplicar por -1 la desigualdad

cambia de sentido
x%>—6x+5

——<0
x%2 —4x+4

x—1)(x—-5

( )( ) <0
(x —2)?

Puntos criticos: 1,5y 2

La expresion (x — 2)? siempre es positiva, por lo tanto en la tabla de intervalos
siempre sera positivo. La Unica excepcidn es que en el punto 2 se hace cero e

indefine la desigualdad.

oo, 1 1,2 2,5 5, oo+
(x—-1) - + + +
(x=5) - - - +
(x — 2) + + + +
total + g g +

Solucién: ]1 ,2[ U ]2,5]

4. Vx—2<5

1) x—=220 =>x=2

2) Elevamos al cuadrado ambos lados vVx — 22 <25
x—2<25
x <27

Interceptamos ambas soluciones quedando [ 2 , 27 [

. Problemas de Inecuaciones

1. Escriba usando desigualdades, definiendo claramente la variable.
a. Dentro de cinco afios, Rosario tendra no menos de 18 afos.
X= edad de Rosario

x+5>18
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b. Tengo alo mas 500 pesos.
X=pesos que tengo

0<x<500

c. Eldoble de miedad es inferior a 30 afios
X=mi edad
2x < 30

2. Ellargo de un rectangulo es 4cm mas que el ancho.

X + 4

a. Si el perimetro del rectangulo es mayor que 100cm, determine la variacion del
ancho del rectangulo.
2(x +4) +2x > 100
4x + 8> 100
4x > 92
x > 23
b. Si el perimetro del rectadngulo se encuentra entre 150cm y 300cm, determine la

variacion del ancho del rectangulo.
150 < 4x +8 <300

150-8<4x+8-8<300-8
142 < 4x < 292

142 4x 292
I S G
4 4 4

3. Lorena tiene 20 afios menos que Andrea. Si las edades de ambas, suman menos de 86
afios. ¢Cudl es la maxima edad que podria tener Lorena?
A)22 B)28 ()30 D)32 E)52

a. L=A-20
b. L+A<86
Reemplazamos a. en b. (A-20)+A4 <86
2A—20< 86
86 + 20

2
A <53
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Que A sea menor a 53 significa que Andrea tiene 52 0 51 o0 50 o etc. Afios. La edad
maxima de Andrea es 52 afios, por lo tanto si la edad de Lorena es |la edad de Andrea
menos 20 afios la maxima edad que puede tener Lorenaes L = 52 — 20 = 32

La respuesta es la letra D)

4. Un furgdn pesa 875 kg. La diferencia entre el peso del furgén vacio y el peso de la carga
que lleve no debe ser inferior que 415 kg. Si hay que cargar cuatro cajones iguales de
idéntico peso, ¢cuanto puede pesar, como maximo, cada uno de ellos para poder llevarlos
en ese furgon?

“,n

El furgdn vacio pesa 875 kg y “x” sera el peso de la carga.

875 —x = 415
875—415 > x
460 > x

La carga puede pesar a lo mds 460 kg y si hay que cargar cuatro cajones idénticos la carga
maxima por cajon vendra dada por 460/4. Por lo tanto cada cajon puede pesar a lo mas
115 kg para poder llevarlo en el furgén.

5. Karla va al teatro con todos sus hermanos y dispone de $22 para las entradas. Si compra
entradas de $3, le sobra dinero; pero para comprar entradas de $3,5 le faltaria dinero. El
numero de hermanos de Karla es:

A)7 B) 5 )8 D) 4 E) 6

La variable “x” representara la cantidad de hermanos. En el primer caso si la entrada
cuesta $3, le sobraria dinero, es decir la diferencia es positiva. En el segundo caso en el
que la entrada cuesta $3,5 la diferencia es negativa pues le falta dinero, es mayor el valor
de las entradas que el dinero que posee Karla (522)

22 —3x >0 Escritodeotramanera 22>3x => 22/3>x => 733>x
22 —3,5x < 0 Escrito de otramanera 22 < 3,5x => 22/35<x =>6,28<x

Interceptamos las dos soluciones:

A\XOK777

6,28 i 7.33

La solucién matematica es ]6.28 , 7.33[, pero este es un ejercicio de aplicacidn y existe
una solucion real. En este caso hablamos de cantidad de hermanos por lo tanto no se
pueden tener 6,28 hermanos, es por esto que la solucion sera el numero entero entre el
intervalo solucién. En este caso es 7, por lo tanto Karla tiene 7 hermanos



